

# 沙特反腐:95%打算交钱换自由

沙特阿拉伯本月初掀起反腐风暴,首都利雅得的丽斯卡尔顿酒店成为软禁涉案权贵的临时监狱。原先呼风唤雨的人物眼下失去自由,令这家豪华酒店内充斥着愤怒与焦躁。英国广播公司26日报道,首批媒体记者上周获准在警方陪同下夜访这家蒙上神秘色彩的酒店,参加案情吹风会,前提是报道不指名道姓,而且不得拍摄涉案人员脸部或对其进行

录音。

## 201人被“请进”豪华酒店

沙特国王萨勒曼4日颁布国王令,宣布成立由王储穆罕默德·本·萨勒曼为主席的最高反腐委员会。当晚,11名王子、38名现任和前任大臣及众多富商被捕。

目前有201名“特殊客人”被“请进”丽斯卡尔顿

酒店,包括有“中东巴菲特”之称的沙特首富阿勒瓦利德王子,以及王储穆罕默德的表亲、国民卫队大臣米特阿卜·本·阿卜杜拉。“他们原以为只是一场不会持续很久的表演,”一名反腐委员会官员说,“对于发生的事情,他们感到难以置信。”为了预防有人畏罪潜逃,“我们必须让他们待在里面”。

这名官员承认,这些嫌疑人的确愤怒。他说,

“这些人可是权贵人物,说他们是贼,他们当然生气。”

## “特殊客人”年底或明年初可“退房”

任何人想要进出丽斯卡尔顿酒店须先过政府官员这道关,在押人员大部分时间在酒店房间度过。他们避免同他人碰面,都在想方设法出去。官方消息人士说,4%的人表示

要上诉;95%打算向财政部交钱换取人身自由。有官员透露,政府各部门、股票市场、银行业、房地产、反洗钱、司法等方面的专家,加上医疗和安保人员,共500多名工作人员入住丽斯卡尔顿酒店。每周7天,全天24小时都有人在岗帮助处理案件。

一名看过办案文件的利雅得生意人告诉英国广播公司记者,共有1900个银行账户被冻结,

其中一些在嫌疑人家属名下。官员希望,“特殊客人”年底或明年初可以“退房”。利雅得丽斯卡尔顿酒店占地21公顷,通常被沙特王室用于款待宾客。

有报道说,沙特此次反腐风暴涉案金额恐高达8000亿美元。英国广播公司报道,对此,反腐委员会回应说:“即便能追回2000亿美元,也不错。”

(据新华社报道)

## 一再拒绝出庭 朴槿惠案将缺席审理

新华社消息 韩国首尔中央地方法院28日裁定,鉴于前总统朴槿惠一再拒绝出庭,“亲信干政”案将在她缺席的情况下继续审理。

这桩案件中中断审理一个多月后,首尔中央地方法院27日恢复审理,但朴槿惠以身体健康为由拒绝出庭,法院随后决定28日再次开庭审理。由于朴槿惠28日仍未现身,法官金世延(音译)在当天上午听证会上表示:“鉴于她持续拒绝出庭,我们已将可能缺席审判一事告知被告。今天,朴槿惠还是没有出庭。”

法庭方面认为,从首尔看守所提供的报告看,朴槿惠的健康状况并没有恶化到无法出庭的地步。“鉴于此案仍有大量情况需要商讨,例如询问证人,以及考虑到她的拘留期限,案件审理进程不容许再拖延。”

韩国《中央日报》28日援引执法部门消息人士的话报道,一名检察官被控在几名嫌疑人之间传话,帮助他们“串供”,正在接受检方的内部调查。随着韩国检方对朴槿惠政府相关黑幕的调查扩大,另一前总统李明博在执政时期的可疑案件也进入公众视野。

根据韩国相关法律,如果被告无正当理由拒绝出席庭审,法院可进行缺席审判,这样不利于被告。

## 印度一男子胃中有7公斤异物

新华社消息 印度一名男子疑似食物中毒住院,医生例行检查时却发现他腹中有上百枚硬币、1.5公斤钉子等异物(如图),随后立即手术取出7公斤异物。

英国《每日邮报》26日报道,马克苏德·汗现年35岁,因腹痛住进中央邦瑟德纳市桑贾伊·甘地医院。医生对他实施内窥镜镜检查时发现他胃里除硬币和钉子,还有数十枚剃须刀片、玻璃碎片、石子和一枚长约15厘米的锈铁钩环。主刀医生介绍,他们第一次看到有人吞食这么多异物。汗可能患有精神疾病,但他未告诉亲友自己有异物癖。亲戚怀疑他精神抑郁时开始吞食异物。这名三轮车司机常常吞下顾客给他的硬币,起初没有感到疼痛或不适。最近3个月,他总说自己肚子疼。医生手术时发现,部分钉子刺穿胃,导致出血和血色素下降。现在,汗已经脱离危险。他发誓,再也不吞食异物了。(王鑫方)



哈里王子与马克尔

## 哈里王子与美国女演员订婚

新华社消息 英国王室27日发表声明宣布,现年33岁的哈里王子已于本月早些时候在伦敦与美国女演员梅根·马克尔订婚。两人预计明年春天举行婚礼,婚后将居住在伦敦肯辛顿宫。

这一声明由哈里王子的父亲、查尔斯王储居住的克拉伦斯宫发布。查尔斯王储说,很高兴宣布儿子订婚的消息,哈里得到了马克尔父母的祝福。女王夫妇和威廉王子夫妇当天也分别发表声明表示祝贺。作为全球最知名“黄金单身汉”之一,哈里的感情生活近年来一直备受关注。他和马克尔据信于2016年开始交往。

马克尔比哈里大3岁,1981年8月出生于美国加州,现居多伦多。2011年9月,她与一名电影制片人结婚,两年后离婚。(吴宝澍)

## 猫毛立功 意图谋杀奥巴马嫌犯被抓

《都市快报》消息 对社会不满的得州女子朱莉亚·波弗被控在2016年10月向时任总统奥巴马、得克萨斯州州长格雷格·阿博特等人邮寄爆炸物。阿博特收到并打开了寄给他的那个包裹,所幸爆炸物没有引爆,避免了严重烧伤和死亡,而寄给奥巴马的包裹被及时拦截,没有引发危险。

联邦调查局(FBI)调查人员使用发给阿博特包裹的一个擦掉的运输标签进行追踪,但真正起到决定作用的物证是寄给奥巴马包裹的地址签下一根猫毛——调查人员通过显微镜确认,这根猫毛属于波弗养的一只猫,案件由此取得重大突破,FBI最终顺藤摸瓜抓住了嫌疑人。(宗合)

## 挪威火车3天撞死上百头驯鹿

《羊城晚报》消息 挪威北部海尔格兰地区一名驯鹿牧人26日说,过去3天有上百头驯鹿被火车撞死。

牧场主托尔施泰因·阿佩菲耶尔说,从23日到25日,共有106头驯鹿命丧铁轨。最惨烈的情况发生在25日,当天有65头驯鹿被撞死。如此多的驯鹿以这种方式死亡,“完全是前所未有的悲剧”。美联社报道,海尔格兰郡共有包括阿佩菲耶尔一家在内的4户牧民家庭,驯鹿大约2000头。过去一年,经过当地的火车撞死大约250头驯鹿。挪威媒体说,铁路运营商已经降低火车在海尔格兰郡行驶的速度。

挪威生活着数万头驯鹿,其中大多数是野生驯鹿,主要集中在这个北欧国家南部的哈当厄高原地区。去年8月,一次雷击罕见地造成323头野生驯鹿死亡。(周啸天)

## 有图有真相——

●美军非洲司令部27日发表声明说,美军当天对索马里境内极端组织“伊斯兰国”武装发动空袭,打死一名武装分子。声明表示,美军将继续与非盟驻索马里特派团和索马里安全部队展开合作,打击恐怖分子及其基地。



## 有图有真相——

## 树袋鼠

在澳大利亚有各种各样的萌动物,如考拉、袋鼠等。但是你听说过树袋鼠吗?日前,国外网友上传了系列树袋鼠的照片,它们萌萌哒的样子让人忍俊不禁。

(据《扬州晚报》)